

泰國教育部推薦府教育局，把教育程度指標作為府教育發展計畫

駐泰國代表處教育組

2017年9月11日泰國教育部常務次長、代理教育委員會署長 Dr. Chaipreuk Sereerak 提出：泰國政府發現 106 年泰國教育程度指標的平均數低至 0.47。他研究那一篇報告之後發現影響人才與教育程度的發展有 8 個因素，教育是 8 個因素之一。至於教育程度指標有 4 因素：一、15 歲以上學習者學習年度的平均數；二、高中與高職學生的上學率；三、小學一年級與四年級智慧的平均數；四、國家考試(ONET)成績的平均數。從這些因素看得出有 5 個府的教育程度最高依序是曼谷、春武里府、暖武里府、普吉府與佛統府。同時教育程度最低依序是陶公府、北大年府、夜豐頌府、農磨喃普府與噠府。

常務次長還說教育部已經把這些的決定因素安排在國家教育發展計畫(2017年-2036年)了，例如：15 歲以上學習者學習年度的平均數現在是 10 年。不過在 5 年之內會提高到 10.7 年、15 年之內會提高到 12 年，20 年之內會漲到 12.5 年。教育部不是唯一要負責此事的機構，還要其他有關的機構一起協助按照計畫執行。另外 2017 年泰國王國憲法規定是政府必須安排從幼兒(幼兒總計 3 年)受教育，相信可使小學一年級的 IQ 提高。

每一府都有收集與作教育進度的指標，因此常務次長認為這些是府教育局很好的參考資料，可以有效率的計畫發展府教育與符合申請 2019 年的預算，肯定可以讓教育程度的指標轉好。

資料來源：2017 年 9 月 11 日，泰國 Dailynews 報紙網站

<https://www.dailynews.co.th/education/597592>